20 ноября в детском саду «Чебурашка» прошел православный праздник Михаилов день, который подготовили 
учитель-логопед Выборнова Е.Н., музыкальный руководитель Паршина С.В., воспитатель Перегудова О.М. и дети старше- подготовительной группы
Михаилов день пришел к вам в дом…
Архангел Михаил, согласно церковным канонам, 
является главным воином в битве добра и зла — 
он победил сатану.
 Если гремит гром, в народе говорят, что это 
Архангел Михаил ведет
 войну с чертями — где бы они ни спрятались, 
его стрела их везде найдет.

21 ноября большой  православный праздник - веселый и светлый  Михаилов день. Он главный из всех праздников в честь святых ангелов. 
Традиция празднования православных праздников в нашем детском саду прижилась и полюбилась и детям, и родителям, и воспитателям.  В этот день дети читали стихи, пели песнопения «Ангелы в небе», « Утри слезу». Светлана Викторовна исполнила песнопение «Архангел Михаил». Во время всего праздника была показана презентация на тему: «Архистратига Михаила и всех небесных сил». В зале царила теплая, доброжелательная атмосфера. Гостями утренника были не только родители, бабушки, но и дедушки. Детей поздравили глава  Бондарского района Долотов Ю.М. и настоятель Свято-Троицкого храма села Бондари Иерей Отец Роман. Они вручили детям подарки.
Дети подарили приятные минуты радости, любви, улыбок от этого люди становятся добрее, милосерднее, чище, в завершении была исполнена детьми песня «Доброта» у многих на глазах были слёзы. 
Преподобный Серафим Саровский говорил: «Несчастный, злой человек разрушает всё, обижает даже самых близких и дорогих людей, а добрый человек, излучающий мир и радость вокруг себя, восстанавливает разрушенное, утешает страдающих, помогает нуждающимся».
Праздник удался на славу, все были довольны и счастливы.
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